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  SLOVO STAROSTKY

Čas běží jako šílený, ani jsme se nestihli rozkoukat a máme 
tady duben. Dubnové dny nám přinášejí delší sluneční 
svit a probouzející přírodu. Když se podívám z okna, vidím 
už tu uklidňující zelenou barvu a začínají kvést stromy.  
V březnu jsme také předávali nový elektromobil pro terén-
ní pečovatelskou službu v Meziměstí. Pozvání na slavnost-
ní předávání pro nás prvního vozu tohoto typu obdrželi 
všichni zastupitelé. Zároveň jsme podívali i na nové záze-
mí pro děvčata z pečovatelské služby a novou podlahu ve 
4. patře. V rámci tohoto projektu jsme vyměnili i klasické 
dveře za posuvné elektrické. Doufám, že stejně jako my 
budou spokojeni i nájemníci z domu s pečovatelskou služ-
bou v Meziměstí.

Co se chystá?
V dubnu se můžete těšit na Velikonoční jarmark (i když až 
budete číst náš Zpravodaj, bude i tato krásná akce za námi). 
Fotbalové kabiny v Ruprechticích, jak jsem již informovala 
práce probíhají podle plánu, a tak již 19. 4. 2025 budeme 
předávat opravené kabiny, včetně nového vybavení TJ SO-
KOLU Ruprechtice. Dále nás čeká pálení čarodějnic, a to 
jak v Ruprechticích, Starostíně a Vižňově, tak i Meziměstí. 
Hasiči z Meziměstí již tradičně chystají i lampionový prů-
vod a doprovodný program na „umělce“, více na plakátu 
uvnitř. Přeji všem, kteří se na těchto akcích podílejí, bez-
va počasí a mnoho účastníků s dobrou náladou. Dále pak 
upozorňuji, abyste se u ohňů chovali zodpovědně, ať hoří 
jen hranice. Také bych ráda zmínila, že se blíží oslavy 150 
let Železní trati CHOCEŇ - MEZIMĚSTÍ - BROUMOV. Termín 
je 14. 6. 2025, bližší informace k programu v příštím čísle 
Zpravodaje a na stránkách města www.mezimesti.cz. Akce 
se bude konat pod záštitou hejtmana Královehradeckého 
kraje pana Petra Kolety. 

Bezpečnost ve Městě
Posilujeme kamerový systém, v březnu a dubnu přibyli 
další 2 kamery, záznamy ze všech kamer v našem městě  
i místních částech jsou k dispozici pro POLICII ČR. Dále jste 
si mohli povšimnout zvýšené aktivity Městské policie Brou-
mov, a to hlavně v pátek, sobotu a neděli. Záleží na tom, 
abyste se cítili v našem městě bezpečně. Pokud jste svěd-
kem násilí, nebo jiného podezřelého jednání, volejte linku 
158. Jen nezapomínejme, že chování nejen mládeže začíná 
vždy v rodině, proto se prosím věnujte svým dětem a vště-
pujte jim zásady slušného chovánía úctu jeden k druhému.

Ze zastupitelstva
ZM se rozhodli podílet finančně na akci s názvem Ráj Krá-
lové (jednotlivá města Královehradeckého kraje přispějí 
na oslavy 800 let od první písemné zmínky o Hradci Krá-
lové) symbolickou částkou necelých 10.000 Kč. Dále pak 
přineseme krajskému městu dar, který bude vystaven spo-
lečně s dalšími dary a stane se součástí výstavy k výročí  
1. písemné zmínky o Hradci Králové.
Kompletní usnesení ze zastupitelstva města najdete také 
na www.mezimesti.cz, sekce zastupitelstvo.

Vaše starostka 

  Setkání jubilantů

I v roce 2025 bychom rádi pokračovali v setkávání se s našimi milý-
mi jubilanty. Na toto letošní první setkání, které se uskutečnilo ve 
středu 12. března na městském úřadě v Meziměstí, se mohli dosta-
vit oslavenci pan Miloš Fischer a dámy paní Vlasta Marešová a Na-
taša Hronovská. Setkání to bylo velice milé, čas nám rychle uplynul,  
a tak ještě jednou touto cestou přejeme hlavně zdraví do dalších let, 
a to i oslavencům, kteří se bohužel zúčastnit nemohli – paní Marce-
le Veverkové a pánům Josefu Janouškovi a Jiřímu Čigelskému.

  VZPOMÍNKA

	 Kdo Tě znal, vzpomene,
	 kdo Tě měl rád, nezapomene.

	 Dne 19. 4. uplyne dlouhých 15 let, 
	 co nás opustil pan Zdeněk Chaloupka.

	 Stále vzpomíná rodina

  Pečovatelské služby v Meziměstí mají
  moderní zázemí a nový automobil

Díky schválené dotaci v Integrovaném regionálním operačním 
programu a spolupráci s MAS Broumovsko+, jezdí terénní pečo-
vatelská služba v novém bezemisním automobilu a zkvalitnili jsme 
technické zázemí pro poskytování terénní a ambulantní služby  
v Meziměstí. 
Terénní a ambulantní pečovatelská služba v Meziměstí jde s elektro 
dobou. Díky schválené dotaci v Integrovaném regionálním operač-
ním programu (č. výzvy 6_22_049, č. programu 06) dostala naše 
pečovatelská služba dne 21. 3. 2025 nový elektromobil. Dále jsme 
zmodernizovali technické zázemí pro poskytování služeb klientům 
pečovatelské služby. Součástí stavebních prací byla modernizace 
zázemí terénní pečovatelské služby, výměna stávajících dveří ručně 
otevíraných za automaticky otevírané a byla vyměněna podlaha ke 
Středisku osobní hygieny. 
• Celková výše investice: 2 092 119,39 Kč
• Z rozpočtu města Meziměstí: 799 169,39 Kč
• Přidělená dotace: 1 292 950,00 Kč
• Pořízení elektromobilu Opel Comba: 967 879,00 Kč



• Dotace na pořízení elektromobilu: 919 485,00 Kč
• Rozpočet města Meziměstí: 48 394,00 Kč
• Stavební úpravy: 1 124 240,39 Kč
• Dotace na stavební úpravy: 373 465,00Kč
• Rozpočet města Meziměstí: 750 775,39 Kč
Chceme touto cestou vyjádřit naše upřímné poděková-
ní MAS Broumovsko+, kde pracují na principu metody  
LEADER, za jejich podporu a důvěru v naši práci.

Ivana Ptáčková

  Nové auto a zázemí pro 
  Pečovatelskou službu v Meziměstí

V průběhu celého března probíhala v zázemí Pečovatel-
ské služby poměrně rozsáhlá rekonstrukce. Kompletně 
byla opravena místnost, kterou pečovatelky využívají 
nejen pro praní prádla, žehlení a mandlování. Ze sklep-
ní místnosti, kam vedly veškeré odpadní svody, je nyní 
krásná čistá prosvětlená místnost bez zápachu. Součástí 
rekonstrukce byla i výměna druhých vstupních dveří ve 
vestibulu. Pevné dveře s nepraktickým otevíráním jsou 
odstraněny a nyní nám dělají radost automatické dve-
ře, které zajistí všem, kteří používají různé kompenzační 

pomůcky, pohodlný a bezbariérový průchod. Ve čtvrtém patře, kde 
má pečovatelská služba středisko osobní hygieny, tudíž ho využívá 
nejvíce, proběhla kompletní výměna podlahových krytin. Největší 
událostí pro pečovatelskou službu je však nový elektromobil. Nyní 
budete pečovatelskou službu potkávat už jen v bílých vozech a my 
pevně věříme, že naši klienti s nimi budou spokojeni tak, jako my, 
protože sezení je skutečně komfortní a dostatečně vysoké pro poho-
dlné nastupování a vystupování.  
Ráda bych touto cestou vyjádřila poděkování vedení města i všem 
zastupitelům za podporu, které se nám dostává. Zároveň bych chtěla 
poděkovat kolegyni Ivaně Ptáčkové za její pracovní nasazení a zajiš-
tění veškerých materiálů pro to, aby se taková rekonstrukce mohla 
uskutečnit. V neposlední řadě děkuji všem obyvatelům domu č.p. 
421 (a především těm ze čtvrtého patra a nástavby), že dodržova-
li omezený režim pohybu a byli k rekonstrukci a veškerému dění  
v domě, shovívaví. DĚKUJI. 
Hezké jarní dny všem.

Monika Harušťáková, vedoucí pečovatelské služby

  Parkování u „Pečovateláku“

Chtěla bych touto cestou požádat nejen všechny nájemníky domu 
č.p. 421 (tedy Pečovateláku), ale i veškeré jejich návštěvy, případně 
jiné cizí osoby, které přijedou k tomuto domu autem, aby parkovali 
vždy s rozumem, s rozvahou a dle dopravního značení. To zname-
ná tak, aby VŽDY byla zachována a byla dobře přístupná příjezdo-
vá cesta pro složky IZS. Nevhodně parkovaná auta (kolem parku  
a přilehle u domu) výrazně komplikují zásah těchto složek. Někdy 
rozhodují minuty, tak prosím, nebuďme lhostejní. 

Monika Harušťáková, vedoucí pečovatelské služby

  Odpadové hospodářství 2024

Již více než rok platí nový zákon o odpadech, respektive se jedná  
o balíček zákonů. Cílem těchto zákonů je především snižování uklá-
dání odpadů na skládky, zvýšit separaci a následnou recyklaci recy-
klovatelných komodit jako je papír, plast, kovové obaly, sklo, textil  
a nápojové kartony nebo odpady energeticky využít. 

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Množství odpadu na 
obyvatele v tunách 0,2 0,19 0,18 0,17 0,16 0,15 0,14 0,13 0,12

Limit hmotnosti odpadu uloženého na skládku: 
V roce 2022 bylo možné uložit na skládku 190 kg na obyvatele (cel-
kem 448,400 t) za 500 Kč/t. V roce 2023 bylo možné uložit na skládku 
180 kg na obyvatele (celkem 420,120 t) za 500 Kč/t. V roce 2024 bylo 
možné uložit na skládku 170 kg na obyvatele (celkem 396,950 t) za 
500 Kč/t. V roce 2025 je možné uložit na skládku 160 kg na obyvatele 
(celkem 373,280 t) za 500 Kč/t.

Při překročení limitu, nebyla cena za uložení na skládku 500 Kč/t, ale:
za rok 2022 - 900 Kč/t, 2023 - 1000 Kč/t, 2024 - 1250 Kč/t, v letošním 
roce bude cena za překročení limitu 2025 - 1500 Kč/t.

Přehled množství uloženéhoodpadu na skládku přes limit:
2022 - 68,28 t, 2023 - 45,95 t, 2024 -73,27 t.
Do roku 2029 klesne povolené množství na 120 kg na obyvatele, a co 
bude navíc, zaplatíme částkou 1850 Kč/t. 

 

 



patří odmítnutí reklamy do schránek, použití látkových tašek, 
pití vody z vodovodu či užití látkových plen. Vyrobit – použít – 
vyhodit by pro nás všechny měl být překonaný lineární model 
hospodaření. Největší úspory může přinést podpora domácího 
a komunitního kompostování. Město Meziměstípronajalo část 
pozemku areálu bývalého ZZN na provozování kompostárny.
Uložení biologicky rozložitelného odpadu na kompostárnu je 
samozřejmě pro obyvatele Meziměstí a místních částí zdarma. 
Předcházení vzniku odpadu je asi jediná cesta ke snižování ná-
kladů na odpady (podobné je to u úspor energie). Obce, které 
mají nízkou produkci odpadů, mají často i velmi nízké náklady 
naprovoz odpadového hospodářství. EKO-KOM sice obcím hra-
dí některé náklady (týká se to jenobalů), ale tyto náklady musí 
stejně někdo zaplatit. Samozřejmě význam to má. Vytvořen je 
tlak navýrobce obalů a prodejce zboží, aby i oni respektovali 
limity životního prostředí.Mějme na paměti, že každá věc, kte-
rou nakoupíme přináší určitou zátěž pro životní prostředí (byla 
někde vyrobena, dopravena k nám a časem se stane odpadem). 
Před každým nákupem bychom proto měli zvažovat něko-
lik hledisek-zda dotyčnou věc potřebujeme, jak daleko k nám 
putovala a co s ní až doslouží. Vystavme stopku výrobkům na 
jedno použití, například miskám a příborům ve stáncích a jídel-
nách rychlého občerstvení nebo jednorázovým holicím stroj-
kům apod. Těch možností, jak předcházet odpadům je mnohem  
a mnohem více viz. (http://wiki.ekoporadna.cz). 

Jak poznáme a třídíme odpad:

Papír
Patří do modrého kontejneru. Ze všech tříděných odpadů právě 
papíru vyprodukuje průměrná česká domácnost za rok hmot-
nostně nejvíc. Modré kontejnery na papír bývají nejsnazším 
způsobem, jak se této komodity správně zbavit. Alternativu pak 
poskytují sběrné suroviny, které ovšem nejsou vždy dostupné. 
Na druhou stranu nabízejí za papír roztříděný podle druhů fi-
nanční odměnu. Velké kusy papíru je vhodné odnášet do sběr-
ných dvorů, pokud jsou k dispozici. Stále časté jsou u nás i školní 
sběry a soutěže, při kterých se sbírají zejména noviny a časopisy.
Do modrého kontejneru můžeme vhodit časopisy, noviny, seši-
ty, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo knihy. Obál-
ky s fóliovými okénky sem můžeme také vhazovat. Nevadí ani 
papír s kancelářskými sponkami nebo obaly od vajec a ruličky 
od toaletního papíru. Zpracovatelé si s nimi umí poradit. Bublin-
kové obálky vhazujeme pouze bez plastového vnitřku!

 

Do modrého kontejneru naopak nepatří celé svazky knih (vha-
zovat pouze bez pevné vazby, ve větším počtu patří do sběr-
ného dvora), uhlový (kopírovací papír), mastný nebo jakkoliv 
znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. To 
samé platí o termopapíru (některých účtenkách). Pozor, použi-
té dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru na papír, ale do 
nádoby na směsný odpad!

Nápojové kartony
Známé jako krabice na mléko, džusy nebo víno. Vhazují se do 
kontejnerů různých barev a tvarů, ale vždy označených oranžo-

A jak jsme v roce 2024 třídili a předali vytříděný odpad k dal-
šímu využití?

dřevo 18,94 t

papír 29,759 t

plasty 54,455 t

sklo 44,731 t

kovy 3,388 t

nápojový karton 0,741 t

Z následující tabulky můžeme vyčíst příjmy a výdaje v rámci 
odpadového hospodářství. 

 PŘÍJMY 2023 PŘÍJMY 2024

Smlouvy s podnikateli - tříděný odpad 7 683,12 10 736,00

Prodej pytlů a tašek na tříděný odpad 5 612,55 1 196,00

Klest do spalovny x 29 040,00

Umístění kontejnerů na sběr oděvů a obuvi x 2 500,00

Výkup druhotných surovin 18 925,00 51 604,40

EKO - KOM 613 161,53 674 648,19

Agriwood - pronájem kompostárny 10 000,00 12 100,00

Poplatky od občanů 1 503 877,13 1 563 883,00

CELKEM - PŘÍJMY 2 159 259,33 2 345 707,59

 VÝDAJE 2023 VÝDAJE 2024

Časopis - ODPADY 960,00 960,00

Kontejnery, popelnice 86 520,00 295 211,90

ND ke kontejnerům x 2 062,00

Pytle na odpad, tašky na tříděný odpad, drobný 
materiál 33 038,26 9 514,30

Pohonné hmoty a maziva 20 165,00 32 505,18

Pronájem kontejneru na koupališti 3 623,95 3 260,95

Školemí - Nakládání s odpady 3 372,00 3 612,00

Agriwood - kompostárna, uložení bio odpadu 73 124,72 105 478,39

Marius Pedersen - svoz a uložení SKO 1 623 307,49 1 720 107,92

Marius Pedersen - svoz nebezpečných odpadů 55 713,37 57 879,09

Marius Pedersen - svoz odpadů z povodní x 27 627,95

Marius Pedersen, SILVA CZ, Diakonie Broumov 
- tříděný odpad 1 174 203,11 1 439 892,02

EKO - KOM - náíhrada škody, oprava 0,00 846,00

Poplatek za odnětí půdy ze ZPF 2 504,00 2 504,00

Vanový kontejner - 10 m3 - 2 ks x 176 660,00

DSO - přefakturace - rozbor odpadů 10 153,00 0,00

Terénní práce - skládkaStarostín 11 761,20 0,00

Správní poplatek 1 340,00 0,00

CELKEM 3 099 786,10 3 878 121,70

Je patrné, že náklady na likvidaci odpadů neúměrně zatěžují 
rozpočet města. Proto je mnohem důležitější opadům před-
cházet. Předcházení vzniku odpadů v sobě zahrnuje dva poj-
my, prevenci vzniku odpadů a opětovné použití. Předcházet 
vzniku odpadu tedy znamená konat tak, že odpad nevzniká 
nebo že ho vzniká méně a mezi předcházení vzniku patří i kro-
ky, které omezuji nebezpečnost vznikajícího odpadu či jeho 
dopady na životní prostředí a lidské zdraví.Předcházet vzniku 
odpadů není ničím novým. Mnohdy tak činíme, aniž bychom 
si to uvědomovali. Prostě se jen chováme hospodárně, víme, 
kdy má smysl šetřit a kdy ne. Neradi vyhazujeme to, co ještě 
může sloužit či jde opravit. K dalším jednoduchým opatřením 



Obalový pěnový polystyren sem vhazujeme v menších kusech, 
vhodnější je odnášet jej do sběrných dvorů.
Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čis-
tících přípravků, obaly od žíravin, barev a jiných nebezpečných 
látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.

Zdroj: jaktridit.cz, Arnika
Ondřej Škoda, místostarosta

  24 hodin volejbalu

Ve dnech 7. až 8. března 2025 proběhl v Meziměstí již tradiční  
34. ročník 24hodinového volejbalového turnaje. Letos se opět 
sešli volejbaloví nadšenci z různých koutů východních Čech  
a Polska, aby poměřili své síly nejen ve volejbalových dovednos-
tech, ale také v tom, kdo vydrží déle vzhůru.
Turnaje se zúčastnilo osm týmů, které byly rozděleny do dvou 
skupin po čtyřech. V bílé skupině nastoupily týmy New TSV, Zoo, 
Teplice nad Metují a Za 5 minut 12, zatímco v červené skupině 
soutěžily týmy Viky tým Roma, Žaróv, Hradec Králové a Holice.
Bílá skupina měla slibný začátek a ujala se vedení v úvodu tur-
naje. Červená skupina však brzy vyrovnala skóre a zdálo se, že 
půjde o napínavý souboj až do konce. Nakonec však závěr tur-
naje patřil červené skupině, která si vytvořila mírný náskok a ten 
si už nenechala vzít („bohužel“ píši, protože jsem hrál za bílou 
skupinu). Ale samozřejmě vítězům gratuluji! Nejdůležitější však 
bylo, že si všichni účastníci turnaj ve zdraví užili s příslibem, že už 
se těší na další ročník. 
S realizačním týmem jsme se opět snažili připravit pro hráče  
i návštěvníky jedinečnou atmosféru, letos ve stylu starověkého 

vou nálepkou, případně do oranžových pytlů. Záleží na tom, 
jak má obec systém sběru nápojových kartonů nastavený. Na 
nápojových kartonech jsou tyto značky:
 

Nápojové kartony je potřeba před vytříděním řádně sešláp-
nout. Nemusejí se vymývat, stačí pořádně vyprázdnit, při del-
ším skladováním v domácnosti doporučujeme vypláchnutím 
malým množstvím vody.. Nevadí na nich ani plastová víčka.
Do nádob na nápojové kartony nepatří „měkké“ sáčky, napří-
klad od kávy a různých potravin v prášku. Neodhazujeme sem 
ani nápojové kartony obsahující zbytky nápojů a potravin

Sklo
Vhazuje se do zeleného nebo bílého kontejneru. Pokud jsou 
k dispozici oba, je důležité třídit sklo i podle barev. Barevné 
do zeleného, čiré do bílého. Pokud máme kontejner na sklo 
jen jeden, pak do něj dáváme sklo bez ohledu na barvu. Vytří-
děné sklo není nutné rozbíjet, bude se dále třídit! Díky svým 
vlastnostem se dá skleněný odpad recyklovat prakticky do 
nekonečna.
Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat barevné sklo. Na-
příklad lahve od vína, alkoholických i nealkoholických nápojů 
a také tabulové sklo z oken a dveří.
Do bílého kontejneru vhazujeme sklo čiré. Tedy lahve od ná-
pojů, sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin. Není potře-
ba je vymývat, stačí pořádně vyprázdnit.
 

Do nádob na sklo nepatří keramika, porcelán, autosklo, zrca-
dla, drátované sklo, zlacená a pokovená skla. Varné a labora-
torní sklo, stejně jako sklokeramika do kontejneru také nepa-
tří. Vratné zálohované sklo vracejte zpět do obchodu.

Plast
Patří do žlutého kontejneru. V průměrné české popelnici zabí-
rají nejvíc místa ze všech odpadů. Důležité je proto nejenom je-
jich třídění, ale i sešlápnutí či zmačkání před vyhozením. V ně-
kterých městech a obcích se spolu s plastovým odpadem třídí  
i nápojové kartony nebo kovy. Záleží na místních podmínkách 
a technickém vybavení dotřiďovacích linek, kam se odpad 
sváží. Proto je důležité sledovat nálepky na jednotlivých kon-
tejnerech. Mimo níže uvedených značek do těchto kontejnerů 
můžete vyhazovat i obalové odpady označené číslem 7.
 

Do kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, se-
šlápnuté PET lahve, obaly od pracích, čistících a kosmetických 
přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící fó-
lie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky 
z plastů.
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Říma s malou galskou vesničkou za barem. Nechyběl ani 
krásný fotokoutek a spousta drobných detailů, které do-
hromady vytvořily úžasnou kulisu. Návštěvníci, kteří při-
šlitematicky oděni, s sebou přinesli pomyslnou třešničku 
na dort, za což jim děkujeme.
Novinkou letošního ročníku byl živý přenos volejbalo-
vých utkání, které se promítaly v divadelním sále. Díky 
tomu nám neunikl žádný zajímavý moment a fanoušci 
mohli nepřetržitě povzbuzovat své favority. Páteční ve-
čer nám opět zpříjemnila kapela BTK, se kterou jsme si 
skvěle zatančili. Na závěr turnaje proběhly zábavné sou-
těže mezi týmy, které tak dostaly šanci na odvetu v jiné 
než volejbalové disciplíně.
Věřím, že si letošní ročník všichni přítomní užili na maxi-
mum a že se příští rok opět sejdeme na této již tradiční 
sportovně-společenské akci, která se bude konat 6. až  
7. března 2026.
Na závěr bych rád poděkoval celému realizačnímu týmu 
za skvělou a obětavou práci, kterou odvedli nejen bě-
hem turnaje, ale i před ním a po něm. Obrovský dík pa-
tří také městu Meziměstí za podporu, bez které by bylo 
velmi obtížné turnaj v takovém rozsahu uspořádat. Velké 
poděkování náleží i sponzorům, mezi nimiž byli Restau-
race U Kovárny Meziměstí, LUTOMA s.r.o., WELDER s.r.o., 
Pejskar & Spol., spol. s r.o., Martin Deml, prokurista Milan 
Šnor a mnoho dalších.
Moc děkujeme a těšíme se na příští ročník!

Patrik Urban

  Březnová beseda „Krkonoše“

V našem sálku nad knihovnou se minulý měsíc uskutečnila další z be-
sed. Jmenovala se Krkonoše, naše kapesní velehory. Říkáte si, proč 
kapesní? To nám vysvětlil autor této besedy, pan Bohuslav Kadeřá-
bek. Různí se totiž názory o tom, od kolika metrů jsou vlastně už ve-
lehory. Ale to bychom tu psali asi dlouhé řádky a já už se nemůžu 
dočkat, až se s vámi podělím o dojmy z besedy.
Naši nejvyšší horu Sněžku s 1603 m asi netřeba představovat. Ale 
tušili jste, že u nás máme kolem 550 hor vyšších než 1000 m? Já se 
přiznám, že ne. 
Vraťme se do Krkonoš. Ty začínají od východu městem Žacléř a na 
západě je jejich hranicí řeka Jizera. Pan Bohouš nás v rámci besedy 
pozval na výlety a turistické procházky, aniž bychom se museli zved-
nout ze židlí. Pomocí videoprojekce jsme jako první prošli z Pomez-
ních Bud do Malé Úpy a hned nato z Maršova k Rýchorské boudě, kde 
máte v sezoně možnost občerstvení a následně můžete pokračovat  
několika směry. Do Žacléře, Mladých Buků nebo do Svobody nad 
Úpou. Ale nejprve byste neměli vynechat asi hodinovou procházku 
Dvorským lesem – zde zvaným „Rýchorský prales“.
S dalším výletem jsme se dostali do Jánských Lázní, kam se dá dojet 
buď autobusem nebo autem. Dále pak lanovkou či pěšky na Černou 
horu. I odtud jsou krásné výhledy, tedy když počasí dovolí. Z Černé 
hory je znovu několik možností, kam se vypravit. Zpět do Jánských 
Lázní, a to buď přímo nebo přes Hoffmanovy boudy, kde si můžete 
navíc projít Stezku v korunách stromů. Druhou nejvíce využívanou 
možností je sestup do Pece pod Sněžkou. Při této možnosti byste 
neměli vynechat Černohorské rašeliniště, které si můžete obejít po 
naučné stezce.
Samozřejmě jsme nevynechali ani Sněžku s její kapličkou sv. Vavřince 
a Poštovnou. Nahoru se dostanete pohodlně lanovkou z Pece pod 
Sněžkou. Zpět je potom nejkratší cesta Obřím dolem. Zde ale počí-
tejte s bolavými koleny, protože sestupujete prudkým svahem po 
nerovném terénu. O něco delší, ale zajímavější, je cesta po rašeliništi 
k Luční boudě a kolem Výrovky a zpět do Pece.
S další sérií fotografií jsme se dostali do Špindlerova Mlýna. Vypravili 
jsme se od Špindlerovy boudy po hranicích až k Poledním kamenům. 
Prošli jsme se po Stříbrném hřbetě s výhledem na horské jezírko na 
polské straně a dále k Výrovce a Rychterovým boudám. Dozvědě-
li jsme se také, že z Pece se dá vyjet jinou lanovkou na Hnědý vrch  
a kratším okruhem dojít k Pražské boudě a podél sjezdovky „Zahrád-
ky“ se vrátit dolů do Pece.
Při našich toulkách po Krkonoších jsme navštívili i sousední Polsko. 
Startem dalšího výletu bylo lázeňské město Karpacz. I toto městečko 
stojí za to si projít. Najdete zde například zajímavý kostelík „Wang“.  
Zdá se vám název podivný? Jak by ne, tento svatostánek byl do Kar-
pacze přemístěn z Norska v polovině 19. století. Pokračovali jsme ko-
lem „Malého Stavu“ (jezírka) až na vrchol Sněžky a po přenocování na 
Luční boudě jsme pokračovali po hřebeni přes „Špindlerovku“ až ke 
Sněžným jámám a dále kolem pramene Labe na Zlaté návrší.
Další fotografie nás provedly údolím Bílého Labe, které pramení  
u Luční boudy a je zařízlé mezi Kozími hřbety a pohraničním hřebe-
nem. Dnes už se přímo po hřebeni Kozích hřbetů, jako tomu bylo  
v padesátých letech, chodit nesmí, ale další turistická stezka vinoucí 
se po jejich jižních stráních, sestupující postupně do Špindlu, patří 
dle našeho průvodce k nejhezčím v Krkonoších. 
Další „vejšlap“ nás zavedl k Petrovým boudám přes Dívčí kameny  
a Mužské kameny až na Vysoké Kolo. Znovu nad Sněžné jámy k Pol-
ské meteorologické stanici zvané mezi Poláky „Wawel“ podle krá-



lovského hradu v Krakově. Cestou dále můžete dojít k Labské boudě  
a podle Labského vodopádu až do Špindlu, nebo třeba sejít do Polska 
do Szklarske Poremby. Odtud jezdí jednak autobus do Harrachova 
nebo i vlak do Walbrzychu.
Dostali jsme se i k prameni Labe, kde je prameniště vymezeno be-
tonovou skruží, ale při sušším počasí se voda objevuje až o několik 
výškových metrů níže. Vždy si zde ale můžete prohlédnout erby všech 
měst v Česku i v Německu, kterými Labe protéká. Pokračovat můžete 
k Labské boudě a po hraně nad Labským dolem dojít k Pančavskému 
vodopádu, který je dnes již ohrazený řetězy, a tak jsme si mohli pro-
hlédnout fotografie ještě z doby před jejich instalací.
Zajímavou informací bylo také to, že po celém hřebeni Krkonoš se 
táhne bývalé vojenské opevnění. Betonové bunkry, tak jak je známe 
třeba i z okolí Náchoda.
Celé putování jsme pak zakončili krátkou návštěvou Harrachova  
a zimní procházkou z Benecka na kamennou rozhlednu na Přední Žalý.
Tedy povím vám, to bylo kroků, co jsme nachodili. Asi jsem vám ne-
stihla zprostředkovat všechno, co nám pan Kadeřábek odvyprávěl, 
ale doufám, že jsem ve vás probudila alespoň touhu po pohybu v pří-
rodě. Nemusí to být záležitost jen pro ty zdatné. Na většinu z míst, kte-
rá jsme na besedě procestovali, se totiž dá dojet vlakem, autobusem, 
autem a dále lanovkou. Pokochat se výhledy, zrelaxovat, nebo projít 
krátký okruh a vrátit se zase domů. Já se už těším, až někam vyrazím. 
A nemusejí to být hned Krkonoše. Jsou před námi krásné jarní dny  
a třeba se někde potkáme. 

Veronika Nekvindová

  Keramický workshop

V překladu to vlastně znamená keramická dílna a nám ji přivezla paní 
Bohuslava Winterová. 
Tedy nepředstavujte si, že nám přivezla hrnčířský kruh, to opravdu 
ne. Tématem tohoto workshopu byly lampy. Přesněji řečeno hliněné 
koule, ve kterých se zapálí svíčka. Počet účastníků byl omezen a ka-
pacita se také brzy naplnila. Sešlo se osm tvořivých žen, a dokonce 
i jeden mladík. Lektorka Bohunka nejdříve podala základní informa-
ce jak s koulí, kterou pro každého přivezla jako polotovar, zacházet  
a mohlo se začít. 
Jako první bylo nutné si vyrobit stojánek na svíčku. Tu si každý sám 
vykrojil z plátu hlíny, podobně jako když děláte cukroví. Každý si na 
stojánek mohl vytlačit vzor některého z razítek, které Bohunka přivez-
la. A potom už hurá vybrat barvu na lampu. Trošku trvalo pochopit  

základní techniku toho, kde tvořílci barvu chtějí a kde ne,  
a jak toho docílit. Ale potom už šlo všechno jako po más-
le. První díry bylo možné vyzkoušet na zkušební kouli, 
aby člověk tak nějak věděl, jak moc síly použít. Pokud 
někdo zpočátku trpěl nějakou nejistotou nebo mu chy-
běla inspirace, pomohla sklenka vína. Po druhé se už 
fantazie utrhla ze řetězu. Někdo si v barvě vyškrabal 
spirálu, někdo si ponechal barvu základní. A dírek při-
bývalo. Postupně se chodilo do vedlejší temné komory 
zkušebně prosvěcovat. Většinou se potom několik ot-
vorů ještě dodělalo, aby byl výsledný efekt dokonalý.  
A řeknu vám, že byl. Však si také můžete udělat obrázek 
na připnutých fotografiích. 
V průběhu celého podvečera nám Bohunka zodpoví-
dala zvědavé dotazy a nálada byla povznášející. Nebylo 
tedy od věci se domluvit na dalším termínu keramické-
ho workshopu. A jelikož je paní Bohunka člověk vytí-
žený, byl na výběr poslední volný páteční podvečer na 
podzim. 
Když měli všichni hotovo, všechny koule jsme rozsvíti-
li a byla to nádhera. Lampy se nakonec znovu opatrně 
zabalily na cestu do pece. I tento proces je součástí vý-
roby každého výrobku z keramiky. Nikdo si tedy hoto-
vou lampu neodnesl hned domů, ale musí si asi 14 dní 
počkat. Paní lektorka přiveze vypálené lampy k předání 
buď přímo k nám, nebo si je mohou zájemci vyzvednout 
přímo u ní v Hronově, kde má svou dílnu.
Byl to úžasný relax, tak to nazvala jedna z účastnic  
a ostatní souhlasili. A čekat až do podzimu? To je strašně 
dlouho. Domluva byla tedy jasná, vymyslet nějaké akce 
mezi. Padly návrhy například na deskovky, nebo další 
tvoření, třeba jednou za měsíc. Tak si hlídejte stránky 
města nebo Facebook, určitě dáme včas vědět.

Veronika Nekvindová



  Beseda o psychosomatice 
  se dočkala svého pokračování

V úterý 25. března se sálkem nad městskou knihovnou již 
podruhé proháněl vír dobré energie při pokračování bese-
dy s paní Pavlínou Exnerovou na téma psychosomatika. Psy-
chosomatika je vědní obor zabývající se vzájemným vzta-
hem mezi tělem a duší, jak napověděl podtitul přednášky na 
plakátku: Jak krásně s námi hovoří naše tělo. Paní Exnerová 
opět vyprávěla o příhodách ze svého života a ze života lidí, 
kteří ji vyhledávají, aby jim pomohla z různých svízelných 
situací, které jim život přináší. Na těchto příkladech jsme si 
mohli uvědomit, jak nepříznivě může ovlivnit stres, strach, 
úzkost, spěch, přepracovanost a další dnes často prožívané 
aspekty našich životů, naše fyzické zdraví. A řeč byla i o tom, 
jak si můžeme pomoci, abychom našemu tělu nepřekáželi 
v jeho samoléčebných procesech. Já jsem si dobře zapa-
matoval několikrát opakovanou větu: Je důležité, abychom 
ve svém životě našli to, co je jeho světlem a teplem a tomu 
věnovali svou pozornost, místo stálého soustředění na své 
problémy. To je jedním z klíčů k tomu, jak se můžeme vyma-
nit z mnoha svých starostí. Na konci besedy zbyl prostor i na 
několik dotazů přítomných posluchačů, kteří se, myslím si, 
domů rozcházeli dobře naladěni.

Martin Slavík

  NOVÁ ROZHEDNA

Když předloni Poláci při opravách železniční trati Mezi-
městí – Valbřich vybudovali zcela novou zastávku Dzi-
kowiec, přišlo to mnohým divné. Proč nová zastávka tady, 
uprostřed lesa, kde je jen jedna rozhlednička na kopci? Že 
by kvůli dopravě kolařů, kteří tu na horských kolech sjíždě-
jí enduro dráhy? V zimě tu je rušno, funguje zasněžovaná 
sjezdovka, ale to zase nejezdí vlak. A ejhle – máme jasno:  
Přes zimu “vyrostla” na vrcholu Dzikowce nová obří roz-
hledna! Pouhý půlkilometr od té starší, dřevěné, která tu 
stojí už několik let. Také mnozí z vás si při cestě do Valbři-
chu všimli obří věže čnící nad hřebenem pásma kopců  
u Slezské Unislavi. 40 m vysoké monstrum postavené  
z oceli a dřeva láká od svého březnového otevření kaž-
dý víkend stovky turistů. Naštěstí se na rozhledně s ob-
rovskou kruhovou výhledovou plochou turisté vystřídají  
i bez front. Na rozhlednu se nestoupá po schodech, ale po 

nakloněné dřevěné podlážce. Desetkrát obejdete konstrukci kolem 
dokola a jste nahoře. Výhled za pěkného počasí stojí za to: na již-
ní straně v dálce vystupuje za kopci Hejšovina, vlevo Javoří hory  
s naším Špičákem, na východě kopce Valbřišského pohoří začínající 
nejvyšším vrchem Borová (rozhlednu na ní není vidět). Přímo pod 
vámi se na stráních rozkládá město Boguszow-Gorce se svými část-
mi Kuźnice a Stary Lesieniec, za nimi vidíte části Valbřichu. Nezamě-
nitelný kopec Chelmiec se svými stožáry (tady stojí kamenná roz-
hledna už od r. 1888), za ním Trojgarb s další rozhlednou. Při dobré 
viditelnosti je vidět až k Vratislavi. Proto také věšina návstěvníků 
přijíždí na rozhlednu právě z tohoto města. Na západě Krkonoše 
se Sněžkou, před nimi Vraní hory a Janovické Rudavy. Škoda jen, 
že na rozhlednu neumístili (doufejme že pouze zatím) orientační 
fotografie s popisky. Mnozí lidé tak obdivují úchvatnou kopcovitou 
krajinu pod sebou, ale nevědí, na co vlastně hledí. Možná jim to ani 
příliš nevadí, prostě se jen kochají.
Výhodou rozhledny je to, že je snadno dosažitelná, a to i pro lidi, 
kteří už nezvládnou pohyb náročným terénem. O víkendech je totiž 
v provozu sedačková lanovka, která vyveze turisty na hřeben Dzi-
kowce. Z Meziměstí si tento nenáročný výlet mohou udělat i ti, kteří 
nemají k dispozici auto nebo nechtějí řešit problém se zaparková-
ním auta na přecpaných parkovištích Dzikowce. 
Jak se tedy k rozhledně dopravíme? Vlakem a lanovkou. 19. dubna 
by měl podle jízdního řádu opět jezdit víkendový vlak Adršpach – 
Vratislav (Wroclaw). V 11.12 h nastoupíte v Meziměstí a za 20 minut 
vystoupíte ve stanici Boguszów-Gorce-Dzikowiec (pozor, je to asi 
stanice na znamení). Ujdete 100 m po silničce, nastoupíte na lanov-
ku (jezdí každou půlhodinu) a za 25 nebo 30 Zl. se necháte vyvézt 
k první dřevěné rozhledně, ze které je také krásný výhled. Můžete 
sem od spodní stanice lanovky vyjít pěšky (30-45 minut) po zna-
čené turistické stezce. Od rozhledny budete pokračovat 500 m po 
široké hřebenové cestě  k druhé rozhledně. Nezabloudíte, povedou 
vás davy turistů. 
Do odjezdu vlaku zbývá dost času, můžete si jen tak posedět a ko-
chat se výhledy. Můžete si s sebou přinést špekáčky a opéci si je  
u jedné z rozhleden, kde určitě bude rozdělané ohniště - pro Poláky 
je totiž opékání klobás na výletě neodmyslitelnou součástí výletu. 
Můžete se stejnou cestou vrátit zpět a posedět si v restauraci u dolní 
stanice lanovky. Zdatnější turisté se mohou vydat k vlaku do Mirošo-
va po modré a poté po žluté značce přes vrchol Stachoně a V. Lesisté 
(nádherná výhledová stezka téměř bez turistů). Můžete také od vel-
ké rozhledny pokračovat dál po hřebenu Dzikowce. Tady si užijete 
konečně klidu, moc lidí sem nechodí. Čekají tu na vás další krásné 
výhledy, protože prudká stráň kopce je místy vykácená. Po hřebenu 
vás povedou tři barevné turistické značky zároveň, na konci pásma 
vás svedou doprava dolů z kopce. Pod kopcem, před okrajem lesa, 
musíte ze značek odbočit doprava a nejlépe po cyklostezce R1 se 
vracet pod úbočím pásma. Rozhledna pro vás bude dobrým orien-
tačním bodem. Za chvíli se napojíte na modrou značku a přijdete 
přímo k vlakové zastávce, kde jste před polednem vystoupili. Vlak 
odjíždí v 17.11 h. Tento okruh po Dzikowci je dlouhý 6 km, místy jsou 
krátká prudší klesání, proto je nutné mít pevné boty, pro vaše bez-
pečí jsou vhodné i turistické hole. Dobré je použít mapu v telefonu, 
protože Dzikowiec je protkán hustou sítí cyklostezek, enduro drah, 
pěších strmých sestupů a různých cest,vše se navzájem kříží.
Od dolní stanice lanovky můžete také dojít lesní a poté luční ne-
značenou cestou kolem krátkého železničního tunelu do Unislawi 
Sl. na stanici autobusu (2,5 km), který zajíždí na hranici, Z Unislawi 
odjíždí ve 14.22 a 16.22 h. 

Jaroslava Chaloupková

foto: Eva Ženíšková



  BŘEZEN V ZŠ MEZIMĚSTÍ

•	 Žáci 5. třídy se vypravili do hasičské zbrojnice v Meziměstí. Více si  
o tom můžete přečíst v samostatném článku.

•	 Děti z 1. třídy se vydaly do Hradce Králové do divadla Drak na inter-
aktivní program Zapomenutá loutka. Hodinu a půl mohly děti pozná-
vat zázemí divadla, práci lidí, kteří tam pracují a také plnily úkoly, aby 
zachránily Šípkovou Růženku. Jak už to v pohádkách bývá, děti šťastně 
našly Růženku v labyrintu divadla, oblékly jí šaty a opravily ulomenou 
ručičku. Paní lektorka rozdala dětem úlohy z pohádky. Někdo obslu-
hoval oponu, růžové křoví, hudbu, světla a někdo měl to štěstí a dostal 
do ruky opravdickou loutku. Prvňáci si zahráli sami pro sebe pohádku 
a byl to pro všechny opravdový zážitek!

•	 Děti ze 4. třídy si v městské knihovně vyzkoušely čtenářskou lekci. 
Seznámily se tak s knihou Jiřího Holuba „Jak se zbavit Mstivý Soni“. 
Děti v knihovně strávily příjemné dopoledne s humornou knížkou, 
četly pracovaly ve skupinách, učily se shrnovat text, převyprávět jej 
vlastními slovy a hledat klíčové informace. Panu knihovníkovi Martinu 
Slavíkovi moc děkujeme.

•	 Ve středu a ve čtvrtek 26. a 27. března navštívili naši školu předško-
láci.Přišli do první třídy, kde jim prvňáci ukázali, co umí, zatančili si, za-
zpívali a taky něco vyrobili. Společně provedli návštěvníky po budově 
školy. Ukázali jim, kde je knihovna, keramická dílna, kuchyňka, jídelna 
a hlavně tělocvična, kde si zrovna společně zacvičili. Prvňáci dostali 
dárky a také pozvání, že si mohou přijít do školky opéct buřty, což ur-
čitě rádi využijí.

•	 Děti ze 4. třídy se vypravily do Železničního muzea v Meziměstí, kde 
je mile přivítal pan Petr David, který toto muzeum založil a stále se vě-
nuje jeho údržbě a rozšiřování. Více si můžete přečíst v samostatném 
článku. 

•	 Páťáci pro nás připravili „Velikonoční dobroty od 5. A“ a my si tak mů-
žeme pochutnávat na laskominách, které pro nás napekli, tento týden 
to byly vynikající muffiny. 

dvě rozhledny

Rozhledna na V. Dzikowci

konstrukce rozhledny

výhledová plošina

U horní stanice lanovky

vyhlídka ze hřbetu Dzikowce



•	 Žáci 7. třídy se naposledy tento školní rok vydali 
do Hronova bruslit. 

•	 Zuzce Štroblové z 9. třídy jsme drželi pěsti při 
reprezentaci naší školy v krajském kole olympiády  
v českém jazyce. 

•	 Ve škole proběhla soutěž Matematický klokan. 
Mezinárodně koordinovaná soutěž Matematický 
klokan byla vytvořena podle obdobné soutěže, 
která byla v osmdesátých letech minulého stole-
tí pořádána v Austrálii. Od roku 1991, kdy se konal 
první ročník ve Francii, se rozšířila do zemí Evropy  
a postupně i na další kontinenty.Soutěžící jsou pod-
le věku rozděleni do 6 kategorií: Cvrček (2.-3. třída ZŠ), 
Klokánek (4.-5. třída ZŠ), Benjamín (6.-7. třída ZŠ), Ka-
det (8.-9. třída ZŠ), Junior (1.-2. ročník SŠ) a Student 
(3.-4. ročník SŠ).

•	 V mnohých třídách naší školy žáci zhotovují vý-
robky na Velikonoční jarmark v Meziměstí. 

Více najdete na webových stránkách naší školy 
www.zsmezimesti.cz. 

  Návštěva hasičské zbrojnice v Meziměstí

Návštěva byla velmi pěkná a zajímavá.  Viděli jsme hodně věcí. Masky, hel-
my, vesty, které potřebují hasiči k zásahům. Pan Sadílek a pan Sobotka 
nám ukázali cisternu, do které se vejde 400l nafty. Zaujalo nás hasičské 
auto, které je jediné prodloužené Volvo v ČR. Má 578 koní a za hodinu 
sežere 50l nafty. Na střeše je vysunovací světlo, které pomáhá hasičům 
ve tmě. Do cisterny se vejde 4000 l vody. Můžou také hasit pěnou, kte-
ré je méně. Ovládání elektriky je pomocí displeje. Vpředu na autě jsou 
houkačky a další stříkačka. Volvo má hezký interiér pro 6 osob. To jsme si 
vyzkoušeli. Na autě jsou připevněné hadice, nástavce a kladivo. Za auto 
odpovídá strojník – pan Sobotka.
V hasičárně jsme viděli loď, která má malý lodní šroub. Loď použili hasiči 
zatím pouze k výcviku.
Děkujeme za ochotu a čas, který nám pan Sadílek a pan Sobotka věnovali.

Žáci 5.A

divadlo Drak

knihovna

velikonoční dobroty

návštěva školky 1

návštěva školky 2



  ZPRÁVIČKY Z VIŽŇOVSKÉ ŠKOLIČKY

Milí čtenáři, zdravíme Vás a přinášíme novinky z naší školky. Mě-
síc březen začal ve školce tradičním průvodem po vesnici, jehož 
cílem bylo vhození Morany, paní zimy, do místního potoka. Tím-
to rituálem, doprovázeným tematickými říkankami, jsme se roz-
loučili se zimou, abychom mohli vítat jaro. Cestou k potoku jsme 
zpívali písničky, rámusili bubínky i vlastnoručně vyrobenými ná-
stroji z plechových víček, které náramně řinčely do dáli. 
Zimu jsme vypudili a pozorovali první znaky jara. K naší radosti 
nás při vycházkách provázelo příjemné štěbetání ptáčků. Sluníč-
ko se osmělilo a začalo hřát do tváří. Na zahrádkách i na louce se 
bělaly sněženky, na stromech jsme obdivovali stříbřité kočičky. 
V trávě děti zahlédly první slunéčko sedmitečné i ploštice. Také 
včelky nebo motýli tu a tam kolem nás proletěli. 
Děti ze třídy Sluníček protáhly svá těla při velkém tělocviku  
v tělocvičně ZŠ Meziměstí, kde mimo jiné skákaly přes švihadlo 
a skákaly na trampolíně. Koťátka relaxovala a pohrála si v solné 
jeskyni v centru Walzel.
Všímali jsme si toho, co se kolem nás dělo. Poznávali jsme znaky 
jara – první kytičky, pučení keřů a stromů, první květy. Hráli jsme 
si se zvířátky - s těmi volně žijícími, které se po zimě vrací do 
našich podmínek, s probouzejícím se hmyzem i dalšími bezob-
ratlými živočichy. Navštívili jsme místní statek s hospodářský-
mi zvířaty a mohli se tak blíže seznámit se slepicemi, kachnami 
nebo vietnamskými prasátky. Nezapomněli jsme ani na domácí 
mazlíčky. 
Ve školce jsme měli po dva dny milou návštěvu v podobě dvou 
suchozemských želviček. Děti je s radostí pozorovaly a staraly se 
o ně. Uvědomily si tak, že ani domácí zvířátka nejsou hračky, ale 
že mají své potřeby a nároky na chov. Že radost nám mohou dě-
lat v případě, že je o ně dobře postaráno a jsou u nás spokojená.  
Se svěží náladou a elánem jsme v průběhu března nacvičovali 
pásmo tanečků na vystoupení do Divadelního sálu v Meziměstí. 
V rámci kroužku „Tvořílci“ děti vyráběly jarní a velikonoční deko-
race na tradiční velikonoční jarmark. Tímto děkujeme každému, 
kdo koupí našeho výrobku, nebo bujarým potleskem po vystou-
pení ocenil a podpořil snahu dětí z naší školky. Děkujeme i rodi-
čům za spolupráci a podporu při ladění kostýmů. 
V posledním březnovém týdnu zavítali předškoláci na návštěvu 
do ZŠ Meziměstí. Před první vyučovací hodinou si nás vyzvedla 
třída nynějších prvňáčků s jejich učitelkami a paní asistentkou. 
Každý prvňák se ujal našeho předškoláka a stal se tak jeho prů-
vodcem po škole. Prošli jsme chodbami a nahlédli i do jídelny. 
Nevynechali jsme ani budoucí první třídu, ve které měly děti, jež 
do této školy nastoupí, možnost pozdravit se s jejich budoucí 
paní třídní učitelkou.
Společně jsme se přesunuli do školní tělocvičny, kde jsme  
v menších skupinách absolvovali čtyři stanoviště. 
Po usazení do školních lavic mezi prvňáčky v jejich třídě jsme si 
poslechli a společně zazpívali písničky s doprovodem kytar. 
Poté jsme se pustili do výroby papírového šaška s bločkem. Prv-
ňáčci byli našim dětem oporou a pomocí. Společně jsme se na 
památku vyfotili a předali jsme prvňáčkům dárky - předškoláky 
vyrobená počítadla ze dřevěných prkének, drátku a korálků.
Ve družině jsme také nechali dárek - hru na velkém dřevěném 
koláči - Člověče, nezlob se!, kterou děti ve školce vytvořily.
S pozdravem.

p. uč. Andrea Matějčková a kolektiv MŠ Vižňov

  UČÍME SE OD TĚCH, 
  KDO JIŽ NĚCO ZNAJÍ

Čtvrťáci pokračují v projektu, který započali v loňském škol-
ním roce a setkávají se s místními lidmi, kteří mají co předat 
a děti se tak mohou vzdělávat přímo od odborníků z praxe. 
Tentokráte jsme se vypravili do Železničního muzea v Mezi-
městí, kde se nám ochotně věnoval pan Petr David. 
V muzeu jsme strávili celé 2 hodiny a na pana Davida jsme 
měli spoustu otázek. Za pracovní list k expozici děkujeme 
paní učitelce Jaroslavě Chaloupkové. 

A co nás zaujalo nejvíce?
•	 Mně se líbily ty modely vláčků. Zaujalo mě také, že se tako- 
	 vými kleštěmi zvedaly koleje, když byly rozbité. Vím, že 
	 bylo potřeba 21 lidí, aby vyměnili koleje.
•	 Dozvěděla jsem se, že červená čára na mapě je trať. Výpravčí 
	 nosí červenou čepici, aby byl dobře vidět. Tento rok je výročí 
	 150 let.
•	 Pan David to sbíral desítky let. Dříve tam byl sklad na ply- 
	 nové masky. Dřív se vagony vozily na podvozku.
•	 Zaujaly mě modely vlaků, líbila se mi výstava.
•	 Dozvěděla jsem se, že se vagóny vozily po silnici. Zaujalo 
	 mě depo, kancelář výpravčího, jak se dřív pokládaly kole- 
	 je, staré jízdenky, na které se vyrazilo datum, to jsme si také 
	 mohli všichni zkusit, na takovém přístroji, který se jmenoval 
	 kompostér.
•	 Zajímavá byla stará i nová replika Meziměstí a také srážka 
	 vlaků v Polici nad Metují.
•	 Zaujalo mě, že panu Davidovi pomáhali s muzeem kama- 
	 rádi. Také si pamatuji, že plácačka, kterou má výpravčí je  
	 výpravka.
Panu Petru Davidovi moc děkujeme. 



  Pěvecké oddělení

V úterý 25. 2. 2025 proběhlo okresní kolo soutěže základních uměleckých škol 
v sólovém a komorním zpěvu. Naši ZUŠ Broumov včetně meziměstské poboč-
ky reprezentovali žáci p. uč. Romany Roškové a Ivy Hlaváčkové. 
Výsledky byly následovné: 

Sólový zpěv
1. místo a postup do krajského kola:
Jakub Špreňar (Iva Hlaváčková, V. kategorie)

2. místa:
Eliana Machková a Nikol Frydrychová (Romana Rošková, II. kategorie), Emílie 
Rojkovičová (Iva Hlaváčková, II. kat.), Jan Podhorský (Iva Hlaváčková, III. kat.), 
Ema Sloupenská (Romana Rošková, V. kat.)

3. místo:
Sára Květoňová (Iva Hlaváčková, II. kat.)

Komorní zpěv
2. místo:
Sára Květoňová + Jakub Špreňar (Iva Hlaváčková. II. kat.)

Jakub Špreňar se tedy v sólovém zpěvu zúčastní i krajského kola, které se bude 
konat opět v ZUŠ Nové Město nad Metují, a to ve čtvrtek 27. 3. 2025.
Všechny zpěváky doprovázel na klavír p. uč. Ladislav Šikut, který svým citlivým 
a emotivním způsobem doprovodu umocnil zpěv všech zúčastněných. Myslí-
me, že si to naši zpěváčci i přes nějakou trému užili a že se budou těšit za další 
2 roky opět na tuto i jiné soutěže.

Romana Rošková, Ladislav Šikut

  VALENTÝNSKÝ KONCERT VE WALZELU

Meziměstská pobočka Základní umělecké školy Broumov pořádala v pátek  
21. 2. 2025 v sále Walzelu valentýnský koncert. Do tohoto vystoupení byli zapo-
jeni všichni učitelé hudebního oboru, kteří v Meziměstí vyučují, se svými žáky. 
Jelikož byl tématem večera Valentýn, zazněly skladby a písně s romantickou 
a zamilovanou tématikou. Mohli jste slyšet skladby nejen klasické od sklada-
telských velikánů, jako byl Mozart, Grieg či Chopin, ale i skladby populární od 
skupiny ABBA, dále písně z muzikálů Rebelové, Pomáda, z pohádek Princezna 
ze mlejna, Kráska a zvíře a nechyběl ani Titanic. Děkuji všem zúčastněným žá-
kům za vzornou přípravu, našim učitelům Ludmile Zemanové, Stanislavě Hla-
váčkové a Zděnkovi Rybovi za pomoc s přípravou programu a panu řediteli 
Štěpánu Přibylovi za ozvučení celé akce. Doufáme, že se vám program líbil,  
a že rádi přijdete na další podobné akce.

Iva Hlaváčková

  Jaro začalo

První jarní zápas A-týmu se odehrál v Náchodě s jeho B-týmem. Meziměstí se 
ujalo vedení v 17. minutě zásluhou Vojty Jiráska. Domácí srovnali ve 24. mi-
nutě, ale hosté ještě do přestávky byli opět o branku napřed. Trefil se Škola. 
B-tým Náchoda ale v posledních 15 minutách utkání dokonale otočil výsledek 
a vyhrál.
Náchod B 4:2 Meziměstí A

Meziměstský A-tým je v tabulce na sedmém místě s 21 body. Vede Lokomotiva 
HK s 34 body o 6 bodů před Novým Městem nad Metují. Na sestupujících příč-
kách jsou Opočno (10 bodů) a Provodov (9 bodů).

Daniel Šanovec

 



Mateřská škola Meziměstí 5. Května 115, vyhlašuje zápis k předškolnímu vzdělávání na 

školní rok 2025/2026.  

 

Termín zápisu je od 2. května do 16. května 2025. 

 

 Podle § 34 školského zákona se přijímají do mateřské školy děti zpravidla ve věku 3-6 

let.  

 O přijetí dítěte do mateřské školy nerozhoduje datum podání žádosti ani pořadí 

žádosti.  

 O přijetí dítěte rozhodují níže uvedená kritéria.  

 Do mateřské školy budou přijímány děti do výše povoleného počtu dětí ve školském 

rejstříku.  

 V případě přijetí dětí mladších tří let bude snížen celkový počet přijímaných dětí v 

souladu s ustanovením § 2 odst.6 vyhlášky č.14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, 

ve znění pozdějších předpisů.  

 V případě přijetí dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami se počet přijímaných 

dětí bude snižovat podle ustanovení § 2 odst.5 vyhlášky č.14/2005 Sb., o předškolním 

vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů. 

 Děti se nepřijímají do jednotlivých tříd, ale do mateřské školy, jejíž činnost vykonává 

Mateřská škola Meziměstí, 5. Května 115. 

 Pro děti, které před začátkem školního roku 2025/2026 dosáhnou pěti let věku,  je 

od 1. 9. 2025 předškolní vzdělávání povinné. Tyto děti nemusí při zápisu dokládat 

potvrzení o očkování. 

 

Školský obvod Mateřské školy, Meziměstí, 5. května 115 tvoří následující ulice a části obce: 

 Ulice: Alpská Víska, Tovární, Jiráskova čtvrť, 5. května  

 Části obce: Březová. 

 

 

Mateřská školka Meziměstí  

srdečně zve všechny rodiče  

a děti na 
 

Ve středu 23.4.2024 

od 15:30 – do 17:00 hod. 
 

 informace o zápisu do MŠ 
 seznámení s činností MŠ 

 prohlídka prostor 
 seznámení s vyučujícími 

 prostor pro zodpovězení dotazů 

 

 

 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLKY VIŽŇOV  

na školní rok 2025/2026  

dne 13.5.2025 od 9:30 do 15:30 hod 
S sebou vezměte: občanský průkaz, rodný list dítěte 

- vyplněnou žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání potvrzenou 
lékařem o řádném očkování dítěte  

 

Pro děti, kteří do 31.8.2025 dovrší pěti let věku je od 1.9.2025 předškolní 
vzdělávání povinné. Tyto děti nemusí dokládat potvrzení o očkování. 

 Bližší informace a žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání získáte na 
stránkách MŠ : http://www.msviznov.mezimesti.cz v dokumentech ke stažení 
nebo na tel: 724 256 502, e-mail materskaskolaviznov@seznam.cz 

 

O přijetí rozhodne ředitelka školy ve správním řízení. V souladu s §183 ods. 2 zákona 
č.561/2004Sb.,(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. Rozhodnutí o přijetí bude 
oznámeno zveřejněním seznamu přijatých dětí na přístupném místě u vchodu do budovy školy 
a na webu školy. V seznamu nemohou být uvedena jména, děti zde budou uvedeny pod 
registračními čísly. Ta zákonný zástupce obdrží při ZÁPISE v MŠ.  

 

Ředitelka MŠ  

Bc. Zdena Chrásková 

 



Jsem doma
grafiky a kresby

Jana Šatary

vernisáž 8. 4. 2025 16.00
Městská knihovna Meziměstí
výstava probíhá do 8.5. 2025

11. 5. 2025 od 16:00 
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ROZPIS LÉKAŘŮ NA STOMATOLOGICKOU SLUŽBU
SLUŽBA JE ZAJIŠTĚNA V DOBĚ OD 8.00 DO 12.00 HOD.

18. a 19. 04. MUDr. Alois Vejmola s.r.o. Palackého 20, Náchod 491 424 524

20. a 21. 04.
MUDr. Marcel Pekárek – Stomatolo-
gická s.r.o. (MDDr. Helena Kukrálová) Běloveská 123, Náchod 703 600 915

26. a 27. 04. MUDr. Renata Čábelková Jiřího z Poděbrad 937, Hronov 491 482 911

KDE: na fotbalovém hřišti v Ruprechticích 

30.DUBNA 2025 od 16:00 hod 
Můžete se těšit:          

✓ Strašidelnou výpravu za elixírem mládí 
✓ Soutěže pro děti s odměnou  
✓ Čarodějnické tvoření  
✓ Občerstvení zajištěno 
✓ Buřtíky na opékání sebou   

 

Pořadatel akce Osadní výbor Ruprechtice a TJ Sokol Ruprechtice 

1. 05. ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o.
(MDDr. Erik Krajczy) Velký Třebešov 118 491 453 272

03. a 04. 05.. MUDr. Jan Kubec 17. listopadu 388, Police nad Metují 491 543 398

08. 05.
MUDr. Marcel Pekárek – Stomatolo-
gická s.r.o. (MDDr. Marcela Špačková) Běloveská 123, Náchod 703 600 915

10. a 11. 05. ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral) 17. listopadu 291, Police nad Metují 602 333 427
491 541 654

17. a 18. 05. MUDr. Jana Malíková Denisovo nábřeží 665, Náchod 491 428 885

24. a 25. 05. ZNL s.r.o. (MUDr. Petr Houštěk) Machov 119 602 333 466

31. 05. P3K DENTAL s.r.o. (MDDr. Jan Petřík) Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod 724 086 199




